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Rai e contratto di servizio. Violate le norme sulla pubblicazione dei compensi dei collaboratori?
Interrogazione

Al Ministro dell'Economia e delle Finanze da parte dei senatori Donatella Poretti e Marco Perduca

Premesso che:

l'Aduc (Associazione per i diritti degli utenti e consumatori) il 12 marzo 2008, ha inviato alla Procura Generale e alla
Procura Regionale del Piemonte della Corte dei Conti un esposto-denuncia per la mancata pubblicazione sul sito
web della Rai dei nomi e relativi importi percepiti dai consulenti e professionisti esterni. (1) Da oltre un anno infatti
sul sito apposito predisposto dalla Rai per la pubblicazione di questi dati (2) appare la scritta "Lavori in corso";

per legge, la mancata pubblicazione degli estremi dei contratti di consulenza comporta l'illegittimita' dei relativi
pagamenti: "Nessun atto comportante spesa ai sensi dei precedenti periodi puo' ricevere attuazione, se non sia
stato previamente reso noto, con l'indicazione nominativa dei destinatari e dell'ammontare del compenso,
attraverso la pubblicazione sul sito web dell'amministrazione o del soggetto interessato, nonche' comunicato al
Governo e al Parlamento" (art. 3, comma 44 della legge 244/2007);

sempre secondo la legge, in caso di violazione, la Rai e gli stessi consulenti sono tenuti al rimborso, a titolo di
danno erariale, di una somma pari a dieci volte l'ammontare della somma illegittimamente erogata;

da un'intervista del 25 febbraio 2008 alla trasmissione "Viva Voce" su Radio24 a Nino Rizzo Nervo, membro del
Consiglio di Amministrazione Rai, si evince che l'azienda pubblica ha chiaramente violato la legge. Alla domanda
del conduttore della trasmissione sulla mancata pubblicazione degli incarichi di consulenza, Rizzo Nervo ha
risposto: "Lei mi da' una notizia che non conoscevo, io credevo che avesse gia' messo... francamente non lo
sapevo, mi trovo impreparato, posso informarmi...". (3)

Per sapere:
se il Ministro è a conoscenza della situazione sopra descritta e se intenda adottare provvedimenti affinché la Rai
adempia ai termini di legge alla sollecita pubblicazione dei nomi e relativi importi percepiti dai consulenti e
professionisti esterni sull'apposito sito web.

(1) clicca qui (http://www.aduc.it/generale/files/allegati/esposto-consulenze-rai.pdf)
(2) clicca qui (http://www.contrattidiconsulenza.rai.it)
(3) clicca qui (http://www.youtube.com/watch?v=dzHN4UNu5Tc)
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